
Niederschrift 

über die konstituierenden Sitzung der Gemeindeversammlung der Gemeinde Göttin 
am Mittwoch, den 18.06.2008; Feuerwehrhaus der Gemeinde Göttin 

 

Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 21:00 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 
Bürgermeister
Majert, Werner  
wählbare Bürgerin
  
Burmester, Elsbeth  
Helmke, Conny  
Helmke, Elfi  
Hiller, Maria-Christina  
Lagodka, Heidrun ab TOP 2 
Maaß, Monika  
Majert, Martina  
Meyn, Elke  
Mollenhauer, Dana  
Prolingheuer, Antje  
Schacht, Antje ab TOP 2 
Schmiedehausen, Marain  
Schymura, Melanie  
Tümpel, Susanne ab TOP 2 
wählbarer Bürger
Andresen, Sönke 
Finnern, Karl-Heinz 

 

Heitmann, Günter  
Helmke, Egon  
Helmke, Thomas  
Helmke, Torsten  
Hiller, Wolfgang  
Lagodka, Helmut  
Lenz, Walter  
Maaß, Eckhard  
Meyn, Claus  
Schorsch, Matthias  
Sommer, Jens  
Volger, Ronny  
 
 



Nicht stimmberechtigte Anwesende 
Herr Lars Frank von der Gemeinde Büchen 
Herr Andreas Urban 
Frau Reich von der Gemeinde Büchen als Protokollführerin 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil
1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der form- und fristgerechten 

Einladung sowie der Beschlussfähigkeit 
  

2)  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindeversammlung und 
Sitzungsübergabe 

  
3)  Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindeversammlung (Bürgermeis-

ter/in) 
  

4)  Ernennung der/des Bürgermeisters/in sowie Vereidigung und Einfüh-
rung in das Amt 

  
5)  Wahl der/des 1. stellvertretenden Bürgermeisters/in 

  
6)  Ernennung der/des 1. stellvertretenden Bürgermeisters/in sowie Verei-

digung und Einführung in das Amt 
  

7)  Wahl der/des 2. stellvertretenden Bürgermeisters/in 
  

8)  Ernennung der/des 1. stellvertretenden Bürgermeisters/in sowie Verei-
digung und Einführung in das Amt 

  
9)  Wahl der Ausschussmitglieder und Stellvertreter für den Ausschuss zur 

Prüfung der Jahresrechnung 
  

10)  Wahl der Vorsitzenden und dessen Stellvertreter für den Ausschuss 
zur Prüfung der Jahresrechnung 

  
11)  Wahl einer/eines Stellvertreters/in für den Bürgermeister im Amtsaus-

schuss 
  

12)  Beschluss des Lärmaktionsplanentwurf (für A 24) 
  

13)  Bericht zur Straßenbeleuchtung 
  

14)  Verschiedenes 
  
 

 
 



Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der form- und fristgerechten 
Einladung sowie der Beschlussfähigkeit 

 
 
 
Herr Majert eröffnet die konstituierende Sitzung der Gemeindeversammlung Göttin. 
Er begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass die Einladungen form- und fristge-
recht ergangen sind. Einwendungen gegen Form und Frist werden nicht erhoben. 
 
 

2)  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindeversammlung und 
Sitzungsübergabe 

 
 
 
Als ältestes Mitglied der Anwesenden der Gemeindeversammlung wird Frau Elsbeth 
Burmester festgestellt.  Der bisherige Vorsitzende Herr Majert übergibt sodann den 
Vorsitz an Frau Burmester. 
 

3)  Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindeversammlung (Bürgermeis-
ter/in) 

 
 
Frau Burmester leitet die Wahl des Vorsitzenden der Gemeindeversammlung. Es 
wird Herr Werner Majert vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
Es wird geheime Wahl beantragt. 
Herr Frank von der Gemeinde Büchen bereitet die Stimmzettel vor, die Anwesenden 
begeben sich auf mündlichen Aufruf zur Wahlurne. 
 
Abstimmung 
Auf den Wahlvorschlag Werner Majert  entfallen 25 Stimmen bei 4 Enthaltungen. 
Die Vorsitzende Frau Burmester stellt fest, dass Herr Majert somit zum neuen Bür-
germeister der Gemeinde Göttin gewählt wurde. 
Herr Majert nimmt die Wahl an und bedankt sich bei den Anwesenden für das ihm 
entgegen gebrachte Vertrauen. 
 

4)  Ernennung der/des Bürgermeisters/in sowie Vereidigung und Einfüh-
rung in das Amt 

 
 
Der bisherige 2. stellvertretende Bürgermeister Herr K.H. Finnern führt die Ernen-
nung des Herrn Werner Majert zum Bürgermeister der Gemeinde Göttin  durch. 
Im Anschluss erfolgt die Vereidigung als Ehrenbeamter unter Abgabe der Eidesfor-
mel. 
Der neugewählte Bürgermeister übernimmt sodann den Vorsitz und führt die Sitzung 
fort. 



 
5)  Wahl der/des 1. stellvertretenden Bürgermeisters/in 

 
 
Herr Majert bittet um Vorschläge zur Wahl des 1. stellvertretenden Bürgermeisters. 
Vorgeschlagen werden : 
Herr Karl-Heinz Finnern 
Frau Antje Prolingheuer 
Frau Prolingheuer lehnt eine Kandidatur ab, somit einziger Wahlvorschlag Herr 
K.H.Finnern 
Geheime Wahl wird nicht beantragt, gewählt wird per Handzeichen. 
 
Abstimmung 
Die Abstimmung ergibt 29 Stimmen bei keiner Enthaltung für Herrn K.H. Finnern.  
zum 1.stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Göttin. 
Herrn Finnern nimmt die Wahl an. 
 
 

6)  Ernennung der/des 1. stellvertretenden Bürgermeisters/in sowie Verei-
digung und Einführung in das Amt 

 
 
Herr Majert führt die Ernennung des Herrn Karl-Heinz Finnern zum 1- stellvertreten-
den Bürgermeister der Gemeinde Göttin durch. 
 
Im Anschluss erfolgt die Vereidigung als Ehrenbeamter unter Abgabe der Eidesfor-
mel. 
 

7)  Wahl der/des 2. stellvertretenden Bürgermeisters/in 
 
 
 
Herr Majert bittet um Vorschläge zur Wahl des 2. stellvertretenden Bürgermeisters 
der Gemeinde Göttin. 
Vorgeschlagen wird Herr Jens Sommer. Herr Sommer erklärt sich zur Kandidatur 
bereit. 
Geheime Wahl wird nicht beantragt, abgestimmt wird per Handzeichen. 
 
Abstimmung 
Die Abstimmung ergibt 29 Stimmen bei keiner Enthaltung für Herrn Jens Sommer 
zum 2. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Göttin. 
Herr Sommer nimmt die Wahl an. 
 

8)  Ernennung der/des 1. stellvertretenden Bürgermeisters/in sowie Verei-
digung und Einführung in das Amt 

 
 
 
Herr Majert führt die die Ernennung des Herrn Jens Sommer zum 2. stellvertretenden 
Bürgermeister der Gemeinde Göttin durch. 



 
Im Anschluss erfolgt die Vereidigung als Ehrenbeamter unter Abgabe der Eidesfor-
mel. 
 

9)  Wahl der Ausschussmitglieder und Stellvertreter für den Ausschuss zur 
Prüfung der Jahresrechnung 

 
 
 
Der Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung wird mit 3 Mitgliedern besetzt. 
 
Vorgeschlagen werden aus den Reihen der Gemeindeversammlung: 
Herr Torsten Helmke 
Frau Marain Schmiedehausen 
Frau Melanie Schymura 
 
Es wird vereinbart, über die Mitglieder des Ausschusses im Block abzustimmen. 
 
Abstimmung :
Die Abstimmung ergibt folgendes Ergebnis :  ja :   27       Enthaltungen : 2 
 
Für die Wahl der Stellvertreter der Ausschussmitglieder werden vorgeschlagen: 
Herr Sönke Andresen 
Frau Hiller 
Herr Helmut Lagodka 
 
Es wird vereinbart, über die Stellvertreter der Mitglieder  des Ausschusses im Block 
abzustimmen. 
 
Abstimmung 
Die Abstimmung ergibt folgendes Ergebnis :  ja: 28    Enthaltungen : 1 
 

10)  Wahl der Vorsitzenden und dessen Stellvertreter für den Ausschuss 
zur Prüfung der Jahresrechnung 

 
 
 
Zum Ausschussvorsitzenden wird Herr Torsten Helmke vorgeschlagen 
 
Abstimmung 
Herr Torsten Helmke wird mit 29 ja Stimmen zum Ausschussvorsitzenden des Aus-
schusses zur Prüfung der Jahresrechnung gewählt. 
 
Zur stellvertretenden Ausschussvorsitzenden wird Frau Marain Schmiedehausen 
vorgeschlagen. 
 
Abstimmung 
Frau Marain Schmiedehausen wird mit 28 ja Stimmen bei 1 Enthaltung zur stell-
vertretenden Ausschussvorsitzenden des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrech-
nung gewählt. 



 
11)  Wahl einer/eines Stellvertreters/in für den Bürgermeister im Amtsaus-

schuss 
 
 
 
Zum Stellvertreter des Bürgermeisters im Amtsausschuss des Amtes Büchen wird  
Herr Karl-Heinz Finnern vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
 
Abstimmung 
Herr Karl-Heinz Finnern wird mit 29 Ja Stimmen  zum Stellvertreter des Bürger-
meisters im Amtsausschuss der Amtes Büchen gewählt.  
 

12)  Beschluss des Lärmaktionsplanentwurf (für A 24) 
 
 
 
 
Die Gemeindeversammlung berät ausgiebig den Lärmaktionsplanentwurf. Eine Aus-
arbeitung des Planentwurfes erfolgte durch Herrn Maaß, der hierzu der Gemeinde-
versammlung Erläuterungen gibt.  
Ein Aushang erfolgte im Bekanntmachungskasten der Gemeinde Göttin. 
Der Plan hat in der Zeit vom 26.5. bis zum 18.6.2008 beim  Bürgermeister der Ge-
meinde Göttin öffentlich ausgelegen. Als Träger öffentlicher Belange wurde der Kreis  
Herzogtum Lauenburg beteiligt. 
 
 
Beschluss 
Die Gemeindeversammlung beschließt den Lärmaktionsplanentwurf. 
 
Abstimmung:                        ja : 29 Stimmen       nein: 0            Enthaltungen: 0 
 
 

13)  Bericht zur Straßenbeleuchtung 
 
 
Die Masten sollen Ende Juni 2008 kommen, die neuen dunkelroten Lampen kommen 
Anfang Juli. 
Ferner berichtet Herr Majert, das die Kabelverlegung für die Sirene nicht im Angebot 
mit enthalten war. 
 

14)  Verschiedenes 
 
 

Das Amt hat einen Beschluss über Krippenplätze gefordert. 
Hierüber konnte von Seiten der Gemeinde nicht fristgemäß entschieden werden. 
Im Amtsausschuss hat sich der Bürgermeister der Stimme zu dem TOP enthal-
ten. 



Herr Majert wird sich in der Angelegenheit nochmals beim Amt erkundigen und 
auch die Kosten erfragen, welche eventuell auf die Gemeinde zukommen wür-
den. 
 
Das Amt hat historische Bilder der Gemeinden gefordert. (3 Stück pro Gemeinde) 

 
 
 
 
 

.................................................  .................................................. 
   
 Vorsitzender  Schriftführung 
 


